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SI CONSERVA SE... A
Quantita_ la forza esterna risultante F = E,+ F, + ... + Fx che Ap =F At
di moto p agisce sul sistema e uguale a zero. (Ap =0se F=0)
Momento il momento totale M = 7 X Fi+ 7, X By + ... 7, X E, AT = 31 At
angolare delle forze esterne che agiscono sul sistema e ugua-

L=rXp le a zero. (AL=0se M =0)

m Una monoposto di F1 (m = 600 kg) taglia il traguardo
arrivando da sinistra, alla velocita di 300 km/h sotto gli
occhi dei tifosi sulle tribune, poste a 40 m dalla strada.
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» Qual ¢ il momento angolare della vettura al traguardo,
rispetto a un tifoso che si trova nella tribuna di destra,
30 m prima del traguardo?

» Qual ¢ il momento angolare rispetto a un tifoso che
si trova nella tribuna opposta (alla stessa distanza dal
traguardo)?
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m Un ragazzo gioca a far girare pit velocemente possibile
una corda con un sasso attaccato all’estremita. La lun-
ghezza della corda (dalla mano al sasso) & 50 cm.

» Quanta corda deve recuperare per aumentare del 10%
la velocita del sasso?

» Quanta corda deve recuperare per aumentare del 10%
la velocita angolare del sasso?
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